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H πύλη του Πολυτεχνείου επί της 
οδού Πατησίων άνοιξε και πάλι 
για τους φοιτητές, τους καθηγητές, 

το προσωπικό αλλά και τους επισκέ-

πτες του ιδρύματος.

Συμβολική κίνηση εξωστρέφειας 

αλλά και πρακτικός ο λόγος. 

«Είναι επιθυμία μας οι πολίτες 
να έρχονται σε επαφή με τη με-
γαλοπρέπεια, την ιστορία και την 
παράδοση του Ιστορικού Συγκρο-
τήματος του ΕΜΠ, δήλωσε ο Πρύ-
τανης Ιωάννης Χατζηγεωργίου.»

Η είσοδος της οδού Πατησίων δεν 

ήταν προσβάσιμη από τα μέσα της 

δεκαετίας του ’80 και άνοιγε μόνο 

κατά τον τριήμερο εορτασμό της 

εξέγερσης του Πολυτεχνείου, στις 

17 Νοεμβρίου. 

Οι δύο πόρτες, που πλαισιώνουν 
την κεντρική πύλη επί της οδού 
Πατησίων, θα ανοίγουν μόνο τις 
εργάσιμες ημέρες έως τις 3 μ.μ. 

Με σύμμαχο την Ιστορία κοιτά-
ζουμε με εμπιστοσύνη προς το 
μέλλον!

Η πύλη Πατησίων του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου άνοιξε



Ο εορτασμός της επετείου
της 25ης Μαρτίου 1821 στο ΕΜΠ

22 Μαρτίου 2024 εορτάστηκε, η 

εθνική επέτειος της Ελληνικής Επα-

νάστασης του 1821, στις 12:00, 

στην αίθουσα εκδηλώσεων του 

κτιρίου διοίκησης του Εθνικού Με-

τσόβιου Πολυτεχνείου, στην Πολυ-

τεχνειούπολη Ζωγράφου, παρου-

σία των Πρυτανικών Αρχών, πρώην 

Πρυτάνεων, Κοσμητόρων Σχολών, 

Μελών του Συμβουλίου Διοίκησης, 

εργαζομένων και φοιτητών.

Ο Πρύτανης κ. Ιωάννης Χατζηγε-
ωργίου απεύθυνε χαιρετισμό και 

επεσήμανε την σημασία της εθνι-

κής επετείου. Ακολούθησε ομιλία της 

Επίκουρης Καθηγήτριας της Σχολής 

Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυ-

σικών Επιστημών κας Ευγενίας Τζαννί-

νη με θέμα «Η Ελληνική Επανάστα-
ση και το Σύνταγμα του 1827: Τα 
Συνταγματικά Θεμέλια της Πρώτης 
Αντιπροσωπευτικής Δημοκρατίας 
στην Ευρώπη»
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Ακολούθησαν απονομές βραβείων:

• Απονομή των βραβείων «Ιάκωβος Γκιουρουνλιάν» για το έτος 2022 

Τα βραβεία απένειμαν ο κ. Μιχάλης Στασινόπουλος, μέλος του ΔΣ του 

Κοινωφελούς Ιδρύματος Μιχαήλ Ν. Στασινόπουλου– ΒΙΟΧΑΛΚΟ και ο κ. Άρης 
Γκιουρουνλιάν, και ο Πρύτανης Ι. Χατζηγεωργίου. 

Τα βραβεία απονεμήθηκαν ως ακολούθως:

Σχολή Μηχανολόγων Μηχανικών
1ο Βραβείο στον κ. Κωνσταντακόπουλο Γρηγόριο για τη διατριβή του με τίτλο 

Μέθοδοι Βελτιστοποίησης για Ένα Σύνολο Προβλημάτων Δρομολόγησης Οχη-

μάτων και Προγραμματισμού Παραδόσεων.

Σχολή Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών
1ο Βραβείο στον κ. Ρουμελιώτη Ανάργυρο για τη διατριβή του με τίτλο 

Aλγόριθμοι βελτιστοποίησης ασυρμάτων και δορυφορικών δικτύων υψηλής 

ρυθμοαπόδοσης.

1ο Βραβείο
στην κ. Γιαννούλα Χριστίνα για τη διατριβή της με τίτλο Επιτάχυνση των 

μη-κανονικών εφαρμογών μέσω αποδοτικών τεχνικών συγχρονισμού και βελ-

τιστοποιημένων τεχνικών πρόσβασης στα δεδομένα και 



στον κ. Φιλντίση Παναγιώτη – Παρασκευά για τη διατριβή του με τίτλο Πο-

λυτροπική βαθιά μάθηση για την αναγνώριση συναισθημάτων και τη σύνθεση 

εκφράσεων προσώπου με εφαρμογές στην αλληλεπίδραση ανθρώπου-ρομπότ.

Σχολή Χημικών Μηχανικών

1ο Βραβείο στην κ. Στραμάρκου Μαρίνα για τη διατριβή της με τίτλο Έξυπνες 

συσκευασίες με ενσωματωμένα ηλεκτρονικά στοιχεία και καινοτόμα βιοδραστι-

κά συστατικά για την παρακολούθηση και ενεργητική προστασία της ποιότητας 

των τροφίμων. 

2ο Βραβείο 

στην κ. Φρακολάκη Γεωργία για τη διατριβή της με τίτλο Εγκλεισμός του προβι-

οτικού στελέχους Bifidobacterium animalis subsp. lactis BB-12 και εφαρμογή 

του σε τρόφιμο και 

στην κ. Κωστοπούλου Ιωάννα για τη διατριβή της με τίτλο Σύνθεση νέων ετε-

ροκυκλικών αναλογών και αξιολόγηση της αντιφλεγμονώδους και αντικαρκινι-

κής δράσης τους.

Σχολή Μεταλλειολόγων - Μεταλλουργών Μηχανικών

1ο Βραβείο στην κ. Βασιλική Βασιλειάδου για τη διατριβή της με τίτλο Ανάπτυξη 

Μεθόδου Άμεσου Προσδιορισμού της Περιεκτικότητας Φθοριούχου Αλουμινίου 

στο Λουτρό Ηλεκτρόλυσης Αλουμινίου.
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Ο εορτασμός ολοκληρώθηκε με τη συμμετοχή του Μουσικού Τμήματος του ΕΜΠ 

υπό τη διεύθυνση της μαέστρου Αθανασίας Κυριακίδου.

Η χορωδία του ΕΜΠ, απέδωσε εξαιρετικά:

1. Τη υπερμάχω, Κοντάκιο του Ακάθιστου Ύμνου 

2. Η Λεβεντιά, Παραδοσιακό τραγούδι, εναρμόνιση Κ. Χαγιούμ

3. Μήλο μου κόκκινο, Παραδοσιακό τραγούδι

4. Ο Εθνικός Ύμνος 

Σολίστ η κ. Εβίτα Πετράκη

Στο πιάνο ο Χρήστος Πλακατούρας
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Η «Βιβλιοθήκη Κ. Α. Δοξιάδη» επιστρέφει 
στον αρχικό χώρο στέγασής της στο
Κτίριο Μπουμπουλίνας (5ος όροφος),
του Ιστορικού Συγκροτήματος του ΕΜΠ 
στην οδό Πατησίων

Η «Βιβλιοθήκη Κ. Α. Δοξιάδη» 
αναδεικνύεται εκ νέου μετά την 
αποκατάσταση και ανακαίνιση 
του χώρου φιλοξενίας της και 
επιστρέφει μετά από δέκα χρό-
νια στον αρχικό χώρο στέγασής 
της στο Κτίριο Μπουμπουλίνας 
(5ος όροφος), του Ιστορικού Συ-
γκροτήματος του ΕΜΠ στην οδό 
Πατησίων.
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Η Συλλογή Δοξιάδη υπό τον τίτλο 

Βιβλιοθήκη Κ.Α. Δοξιάδη, είναι προ-

σβάσιμη στο κοινό χωρίς δικαίωμα 

δανεισμού: Δευτέρα έως Παρασκευή 

από τις 8:30 έως τις 15:00.

Η ανεκτίμητη αυτή δωρεά της οικο-

γένειας Κ.Α. Δοξιάδη προς το ΕΜΠ 

και τη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχα-

νικών, πραγματοποιήθηκε μέσω του 

Ιδρύματος Έμμας και Κωνσταντίνου 

Δοξιάδη τον Δεκέμβριο του 1998.

Η βιβλιοθήκη Κ.Α. Δοξιάδη υποστή-

ριζε την ερευνητική και εκπαιδευτική 

δραστηριότητα του Αθηναϊκού Τε-

χνολογικού Ομίλου και του Αθηναϊ-

κού Κέντρου Οικιστικής, καθώς και 

τη μελετητική δραστηριότητα του 

Γραφείου Δοξιάδη. Αποτελούσε επί-

σης για δεκαετίες βασική αναφορά 

του τεχνικού κόσμου της χώρας και 

θεωρείται ιδιαιτέρως σημαντική στο 

είδος της διεθνώς.

Η συλλογή της βιβλιοθήκης περιλαμ-

βάνει πάνω από 20.000 μονογραφίες 

με κύριο θέμα την Οικιστική αλλά και 

αντικείμενα Κοινωνικών Επιστημών, 

Φυσικών Επιστημών, Μαθηματικών, 

Εφαρμοσμένων Επιστημών, Πολεο-

δομίας, Αρχιτεκτονικής, Γεωγραφίας 

και Ιστορίας. Επιπρόσθετα διαθέτει 

πάνω από 1000 ξενόγλωσσους και 

100 ελληνικούς τίτλους περιοδικών 

(κυρίως της περιόδου 1960-1980), 

τεχνικές και πολεοδομικές μελέτες, 

Χάρτες και αεροφωτογραφίες, κυ-

βερνητικές εκδόσεις, πληροφοριακό 

υλικό, φακέλους με αρχείο αποκομ-

μάτων εφημερίδων και περιοδικών.



Τρία χρόνια λειτουργίας
του ΚΕΔΙΒΙΜ: Αναδεικνύοντας 
την αξία της δια βίου μάθησης

Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια 

Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) του Εθνι-

κού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, κλείνει 

τρία χρόνια από την ίδρυση του. Η 

τριετής επιτυχώς διανυθείσα πορεία, 

η οποία ξεκίνησε με όραμα αφενός να 

καλύψει τις εκπαιδευτικές ανάγκες σε 

αντικείμενα που δεν περιλαμβάνονται 

στον πρώτο και στο δεύτερο κύκλο 

σπουδών, αφετέρου να ανταποκριθεί 

στην αυξανόμενη ζήτηση για επιμόρ-

φωση και διά βίου μάθηση μεγάλης 

μερίδας της κοινωνίας, αντανακλά τη 

δέσμευσή μας για την προώθηση αυ-

τού του στόχου. 

Κατά τη διάρκεια αυτών των τριών 

ετών, το ΚΕΔΙΒΙΜ του ΕΜΠ, βασιζό-

μενο στην υψηλή επιστημονική κατάρ-

τιση των μελών του, έχει καθιερωθεί 

ως ένας σημαντικός πυλώνας στον 

τομέα της επιμόρφωσης, προωθώ-

ντας την ποιότητα και την καινοτομία. 

Μέσα από τα επιμορφωτικά προγράμ-

ματα, δημιουργήσαμε ένα δυναμικό 
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περιβάλλον που ενθαρρύνει την εκ-

μάθηση, την προσωπική ανάπτυξη, και 

συνεισφέρει στην οικονομική και την 

κοινωνική ευημερία.

Συνοπτικά, από τον χρόνο έναρξης της 

λειτουργίας της ιστοσελίδας του ΚΕΔΙ-

ΒΙΜ ΕΜΠ (https://e-learning.ntua.gr/) 

τον Νοέμβριο του 2021, έχουν απο-

φοιτήσει 443 συμμετέχοντες από 24 

προγράμματα σε περιοχές επιμόρφω-

σης που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα 

τομέων όπως το περιβάλλον, τα τεχνι-

κά έργα, τη διοίκηση τη διαχείριση και 

το management, την ψηφιακή μετάβα-

ση και την πληροφορική, την ενέργεια, 

τη βιοτεχνολογία, τη μαθηματική μο-

ντελοποίηση, τις μεταφορές καθώς και 

την τεχνολογία τροφίμων ενώ τα έσο-

δα του ΚΕΔΙΒΙΜ βαίνουν αυξανόμενα 

κατ’ έτος (βλ. Διαγράμματα 1-3).

Το ΕΜΠ μέσω του ΚΕΔΙΒΙΜ προσφέ-

ρει πλούσιο εκπαιδευτικό περιεχόμε-

νο σε επαγγελματίες και ερευνητές 

των επιστημών του Μηχανικού και 

καλύπτει ένα μεγάλο εύρος αντι-

κειμένων που ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες των σύγχρονών τεχνολογι-

κών προκλήσεων, ενώ ταυτόχρονα 

δημιουργεί δίκτυα συνεργασίας και 

ανταλλαγής γνώσεων.

Με το πέρας της τριετούς επιτυχούς 

λειτουργίας του ΚΕΔΙΒΙΜ ΕΜΠ, δε-

σμευόμαστε εκ νέου να συνεχίσουμε 

να ενισχύουμε την εκπαίδευση και 

τη μάθηση σε όλα τα επίπεδα και να 

πρωτοπορούμε στην προώθηση της 

γνώσης και στην ενίσχυση της επι-

στημονικής κατάρτισης.

https://e-learning.ntua.gr/


Διάγραμμα 1: Σύνολο αποφοίτων ανά έτος έως το Φεβρουάριο του 2024.

Διάγραμμα 2: Αριθμός νέων εγκεκριμένων προγραμμάτων ανά έτος έως το Φεβρουάριο του 2024.
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Διάγραμμα 2: Αριθμός νέων εγκεκριμένων προγραμμάτων ανά έτος έως το Φεβρουάριο του 2024.

Διάγραμμα 3: Έσοδα ανά έτος έως το Φεβρουάριο του 2024.



Με απόφαση της συνεδρίασης της Συγκλή-
του του ΕΜΠ 5/3/2024 ολοκληρώθηκε η 
διαδικασία συγκρότησης της άμισθης Επι-
τροπής Ισότητας των Φύλων του ΕΜΠ με 
τριετή θητεία.

Η Ε.Ι.Φ. είναι εννεαμελής και αποτελείται από 

6 μέλη ΔΕΠ, 1 μέλος ΕΕΠ ή ΕΔΙΠ ή ΕΤΕΠ, 1 

διοικητικό υπάλληλο και 1 φοιτητή και έχει ως 

ακολούθως:

Συγκρότηση Επιτροπής Ισότητας
των Φύλων (Ε.Ι.Φ.) ΕΜΠ

Ανδρέας Καλλιώρας

Σταυρούλα Λάββα

Λαμπροπούλου Σοφία

Δημήτριος Λυρίδης 

Παναγιώτα Ρούνη

Μαρία Τσακίρη

Μαρία Φλουρή

Μαρία Θάνου

Πολυξένη Πρέντου
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https://www.ntua.gr/el/
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Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, 

σε υλοποίηση των αποφάσεων της 

Συγκλήτου, συνεδρίαση 18-12-2023 

προχώρησε στην ονοματοδοσία του 

κτιρίου Οικονομικών Υπηρεσιών 

ΕΜΠ σε κτίριο “Σίμος Σιμόπουλος” 

και του κτιρίου της Κεντρικής Βιβλιο-

θήκης ΕΜΠ σε κτίριο “Θεμιστοκλής 
Ξανθόπουλος”.

Ταυτόχρονα προχώρησε στην τοπο-
θέτηση αναθηματικών πλακών 

σε κτίρια του Ιδρύματος ως ελάχιστο 

φόρο τιμής στους αείμνηστους Δα-

σκάλους μας που τίμησαν το ΕΜΠ και 

την Ανώτατη Εκπαίδευση στη χώρα.

Τιμούμε τους Δασκάλους
και Καθηγητές μας
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Tην Τετάρτη 21 Φεβρουαρίου έλα-
βε χώρα μία ακόμα μεγάλη δρά-
ση εθελοντικής αιμοδοσίας στο 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο 
από το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσί-
ας (ΕΚΕΑ). Οι εν λόγω αιμοδοσίες 
έχουν καθιερωθεί από τον Οκτώβριο 
του 2022 και οργανώνονται στην Κε-
ντρική Βιβλιοθήκη του ΕΜΠ.

Και στις έξι δράσεις εθελοντικής αι-
μοδοσίας, η ευαισθητοποίηση και 
ανταπόκριση των μελών της κοινότη-
τας του ΕΜΠ, και ιδιαίτερα των προ-
πτυχιακών φοιτητών και φοιτητριών, 
ήταν εντυπωσιακή. Συνολικά, έχουν 
προσέλθει 1090 εθελοντές αιμο-
δότες προσφέροντας 880 μονά-
δες αίματος, αποδεικνύοντας ότι η 
κοινότητά μας είναι πρωτοπόρος και 

σε θέματα εθελοντικής ανθρωπιστι-
κής συνδρομής, και συμβάλλοντας 
στη δημιουργία μιας νέας γενιάς εθε-
λοντών αιμοδοτών.

Ο Πρύτανης του ΕΜΠ Καθ. Ι. 
Χατζηγεωργίου δήλωσε: «Συγχαί-
ρουμε τους συναδέλφους Παναγιώτη 
Τσανάκα και Ιωάννη Ζευγώλη για 
την αποτελεσματική οργάνωση των 
εθελοντικών αιμοδοσιών που ανα-
δεικνύουν με πρακτικό τρόπο τα πιο 
υψηλά ανθρωπιστικά ιδεώδη όλης 
της πολυτεχνειακής μας κοινότητας, 
και ιδιαιτέρως των σπουδαστών μας. 
Η Διοίκηση του ΕΜΠ αισθάνεται υπε-
ρήφανη και παραμένει αρωγός σε 
κάθε πρωτοβουλία προσφοράς στον 
άνθρωπο και στο δημόσιο συμφέρον.»

Εθελοντική Αιμοδοσία στο 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
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Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, 
στο πλαίσιο των δράσεων Ακα-
δημαϊκής Κοινωνικής Ευθύνης, οι 

οποίες αποτελούν μακρά παράδοση 

για το Ίδρυμα, ανέλαβε την πρωτο-

βουλία να δωρίσει στο Γ.Ν.Α. Ιππο-

κράτειο σημαντική ποσότητα υγειο-

νομικού υλικού.

Δωρεά Υγειονομικού Υλικού
στο Γενικό Νοσοκομείο
Αθηνών Ιπποκράτειο

Συγκεκριμένα, στις 23/02/2024, 

ο Πρύτανης του ΕΜΠ Ιωάννης 
Χατζηγεωργίου παρέδωσε στον 

Αναπληρωτή Διοικητή Ιωάννη 
Καρούζο γάντια, αντισηπτικά και 

μάσκες.

Η δωρεά έγινε σε αναγνώριση και 

στήριξη των ηρωικών προσπαθειών 

του προσωπικού των νοσοκομείων, για 

την αναβάθμιση της δημόσιας υγείας.



Βαγγέλης Σαπουντζάκης,
Καθηγητής Σχολής Πολιτικών
Μηχανικών – Πρόεδρος του
Τεχνικού Συμβουλίου του ΥΠΑΙΘΑ

Θερμά συγχαρητήρια στον συνάδελφο Καθηγητή της 

Σχολής Πολιτικών Μηχανικών και Εσωτερικό Μέλος 

του Συμβουλίου Διοίκησης του Ε.Μ.Π., Ευάγγελο 
Σαπουντζάκη για τον ορισμό του ως Προέδρου του 

Εξαμελούς Τεχνικού Συμβουλίου στο Υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.

Αναπληρωτής του κ. Σαπουντζάκη, έχει οριστεί 

ο επίσης συνάδελφος, Επίκουρος Καθηγητής της 

Σχολής Μηχανολόγων Μηχανικών του Ε.Μ.Π., 

Αθανάσιος Χασαλεύρης.
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Κώστας Χαριτίδης,
Καθηγητής Σχολής Χημικών 
Μηχανικών – Αντιπρόεδρος του 
ΕΛΙΔΕΚ

Θερμά συγχαρητήρια στον συνάδελφο Καθηγητή της Σχο-

λής Χημικών Μηχανικών του Ε.Μ.Π. Κώστα Χαριτίδη για 

την εκλογή του στη θέση του Αντιπροέδρου του Επιστη-

μονικού Συμβουλίου του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας 

και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.). Η εκλογή του κ. Χαριτίδη 

αποφασίστηκε ομοφώνως κατά την 173η Συνεδρίαση του 

Επιστημονικού Συμβουλίου του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.



«Εκσυγχρονισμός, ανακαινίσεις και 
αναβαθμίσεις κτηρίων και λοιπών 
υποδομών του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου» - ΥΠΑΙΘΑ Πρόθεση 
Χρηματοδότησης 10.823.000,00 
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Το ΕΜΠ έχει εξασφαλίσει το ποσό 

των 10.823.000€ μέσω του Εθνι-
κού Προγράμματος Ανάπτυξης 

(ΕΠΑ πρώην ΠΔΕ) για την υλοποί-

ηση μεγάλων παρεμβάσεων για τις 

υποδομές του Ιδρύματος. Η πρόταση 

υποβάλλεται, κατόπιν εγκρίσεως από 

το Συμβούλιο Διοίκησης του ΕΜΠ, 

στο «ΤΟΜΕΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑ-

ΠΤΥΞΗΣ του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙ-

ΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ», με άξονα 

προτεραιότητας 3.8 «Ανάπτυξη και 

εκσυγχρονισμός υποδομών όλων των 

βαθμίδων εκπαίδευσης (μετάβαση σε 

αποκεντρωμένο σύστημα μεγαλύτε-

ρων και λιγότερων μονάδων, ενίσχυ-

ση ψηφιακών και λοιπών υποδομών, 

επιμόρφωση εκπαιδευτικών κλπ.)» και 

τίτλο προτεινόμενης πράξης:

«Εκσυγχρονισμός, ανακαινίσεις 
και αναβαθμίσεις κτηρίων και λοι-
πών υποδομών του Εθνικού Με-
τσόβιου Πολυτεχνείου», συνολικής 
δημόσιας δαπάνη Δέκα εκατομμυ-
ρίων Οκτακοσίων Είκοσι Τριών χι-
λιάδων ευρώ 10.823.000,00€».

Στο πλαίσιο της Πράξης αυτής στόχος 

του Ιδρύματος είναι μεταξύ άλλων η 

Εκπόνηση μελέτης και τευχών Δημο-

πράτησης για την ανακαίνιση των κτ. 

ΘΕΟΧΑΡΗ και ΤΟΣΙΤΣΑ, η ανακαίνιση 

του κτ. Υδραυλικής και η Αποκατάστα-

ση του Εργαστηρίου Λιμενικών Έργων 

της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών, Ερ-

γασίες Στεγανώσεων, Αποκατάσταση 

δικτύου αγωγών ψύξης-θέρμανσης 

και Κατασκευή νέου δικτύου ύδρευσης 

στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου.
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Συντήρηση Πρασίνου
στο Συγκρότημα Πατησίων

Στο πλαίσιο της αναβάθμισης της ποιότητας 

ζωής και της καθημερινότητας των μελών της 

Πολυτεχνειακής Κοινότητας, τον προηγούμενο 

μήνα έγινε μία εκτεταμένη παρέμβαση καλ-
λωπισμού του περιβάλλοντος χώρου στο 

Συγκρότημα της Πατησίων. 

Με μία σειρά εργασιών συντήρησης πρασίνου 

αναδείχθηκε ο αρχιτεκτονικός διάκοσμος 

των κτιρίων αλλά και η μορφή των δέντρων. 

Ειδικότερα έγινε κλάδεμα δέντρων και θάμνων, 

βοτανίσματα και καθαρισμοί. Και στα ψηλά δέ-

ντρα έγινε αφαίρεση επικίνδυνων  κλάδων με 

χρήση γερανοφόρου οχήματος. 

Επίσης βελτιώθηκε και η ποιότητα του περι-
βάλλοντα χώρου από πλευράς φωτισμού 
και κίνησης.



Διεπιστημονική Ομάδα 
Καθηγητών του ΕΜΠ 
πραγματοποίησε αυτοψία
στην παραλία του Ναυαγίου

Την Πέμπτη 01/02/2024, Διεπιστη-
μονική Ομάδα Καθηγητών του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνεί-
ου με επικεφαλής τον Πρύτανη 
του Ιδρύματος, σε συνεργασία με 

τους τοπικούς φορείς της Ζακύνθου, 

πραγματοποίησε αυτοψία στην πα-
ραλία του Ναυαγίου στην οποία 

έχει προσαράξει εδώ και 44 χρόνια 

το φορτηγό πλοίο «Παναγιώτης», 

δημιουργώντας ένα μοναδικό και 

διεθνώς διάσημο τοπίο το οποίο 

δέχεται χιλιάδες επισκέπτες τον χρό-

νο. Το Ναυάγιο και ο όρμος στον 

οποίο έχει προσαράξει είναι πολύ 

σημαντικά για όλη την κοινότητα του 

πανέμορφου νησιού. Συμπληρώνουν 

τον πολιτιστικό και φυσικό πλούτο 

του τόπου, προσθέτουν σημαντι-

κό βάρος στη φήμη της Ζακύνθου, 

στηρίζοντας ταυτόχρονα την τοπική 

οικονομία.
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Δυστυχώς, όμως, η κατάσταση του 
«σκαριού» φθίνει με τον χρόνο, 

δημιουργώντας ανησυχίες για τη μελ-

λοντική του ύπαρξη στον χώρο. Το 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, στο 
πλαίσιο των δράσεων Ακαδημαϊ-
κής Κοινωνικής Ευθύνης, οι οποί-

ες αποτελούν μακρά παράδοση για 

το Ίδρυμα, ανέλαβε την πρωτοβουλία 

να επικοινωνήσει με τους φορείς της 

Ζακύνθου για να προσφέρει τις εθελο-

ντικές του υπηρεσίες συνδράμοντας 
στη διάσωση του Ναυαγίου.

Η Διεπιστημονική Ομάδα του Κα-

θηγητών του ΕΜΠ απαρτίζεται από 

μια πλειάδα διαφορετικών ειδικο-

τήτων μηχανικού απαραίτητων για 

την ολοκληρωμένη και αποτελε-

σματική αντιμετώπιση ενός σύνθε-

του τεχνολογικού, περιβαλλοντικού 

και πολιτιστικού ζητήματος, και θα 

πλαισιωθεί στη συνέχεια με όσες 

άλλες ειδικότητες ερευνητών και 

εμπειρογνωμόνων απαιτηθεί. Το 

δυναμικό του ΕΜΠ, του πρώτου Τε-

χνολογικού Ιδρύματος της χώρας 

τίθεται στη διάθεση των αρχών για 

την παροχή τεχνολογικής υποστήρι-

ξης ώστε να προκύψει ένα πλαίσιο 

απαραίτητων μελετών και ενεργει-

ών που πρέπει να αναληφθούν με 

στόχο την προστασία του Ναυαγίου 

και του μοναδικής ομορφιάς φυσι-

κού περιβάλλοντός του.
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Η Ομάδα των Καθηγητών του ΕΜΠ 
αποτελείτο από τους:

Ιωάννη Χατζηγεωργίου, Πρύτανη 

ΕΜΠ, Καθηγητή της Σχολής Ναυπηγών 

Μηχανολόγων Μηχανικών,

Δημήτριο Καλιαμπάκο, μέλος του 

Συμβουλίου Διοίκησης ΕΜΠ, Καθη-

γητή της Σχολής Μεταλλειολόγων –  

Μεταλλουργών Μηχανικών,

Χαράλαμπο Ιωαννίδη, Καθηγητή 

και Κοσμήτορα της Σχολής Αγρονό-

μων Τοπογράφων Μηχανικών –  

Μηχανικών Γεωπληροφορικής,

Νικόλαο Μπελαβίλα, Καθηγητή  

της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών,

Βασιλική Τσουκαλά, Καθηγήτρια 

της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών,

Βασίλειο Μαρίνο, Επίκουρο Καθηγητή 

της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών και

Πέτρο Τσακιρίδη, Επίκουρο Καθη-

γητή της Σχολής Μεταλλειολόγων – 

Μεταλλουργών Μηχανικών. 

Η Ομάδα του ΕΜΠ συναντήθηκε με 

πλειάδα τοπικών φορέων με επικεφα-

λής τον Βουλευτή Ζακύνθου κ. Διο-

νύση Ακτύπη, τον Αντιπεριφερειάρχη 

Ζακύνθου κ. Κωνσταντίνο Καποδί-
στρια και τον Δήμαρχο Ζακύνθου κ. 
Γεώργιο Στασινόπουλο. Ο Βουλευ-

τής και οι τοπικοί φορείς εξέφρασαν 

τις θερμές ευχαριστίες τους για την 

πρωτοβουλία του ΕΜΠ και δήλωσαν 

ότι θα κάνουν ό,τι είναι δυνατόν ώστε 

να σταθούν αρωγοί στην από κοινού 

εξελισσόμενη προσπάθεια.



Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου
Ηρώων Πολυτεχνείου 9

15772 Ζωγράφου

Tηλ: 210-772-1000 (7:30 π.μ. - 15:00) https://ntua.gr/el/
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